
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gemeindevorstand der Gemeinde Ranstadt 
 

F R A K T I O N S N I E D E R S C H R I F T 
 

der 97. Sitzung des Gemeindevorstandes der Gemeinde Ranstadt 
am Dienstag, 06.02.2024, 15:09 Uhr bis 17:45 Uhr 

im Mehrzweckraum des Brandschutz-, Bildungs- und Begegnungszentrums 
 

 
Anwesenheiten 

 
Vorsitz: 
Frau Cäcilia Reichert-Dietzel (Bürgermeisterin)  
 
Anwesend: 
Frau Ruth Azulay (Beigeordnete)  
Frau Rita Herche (Beigeordnete)  
Herr Reinhard Klee (Beigeordneter)  
Herr Richard Mickel (Beigeordneter)  
Herr Gerd Rösch (Beigeordneter)  
Frau Beate Zwirner (Beigeordnete)  
 
Entschuldigt fehlten: 
Herr Gerhard Stroh (Erster Beigeordneter) 
Frau Isabell Lauster (stellv. Schriftführerin) 
 
Von der Verwaltung waren anwesend: 
Herr Steven Rüppel (Schriftführer)  
Frau Nadine Herzberger (Gast) bis TOP 2 
Herr Markus Schäffer (Gast) bis TOP 2 
 
Gäste: 
 
 
Gesetzliche Mitgliederzahl 8 und davon anwesend 7 . 
   



 

Sitzungsverlauf 
 
Die Mitglieder des Gemeindevorstandes wurden durch Einladung vom 31.01.2024 auf 
Dienstag, den 06.02.2024 – unter Mitteilung der Tagesordnung – einberufen. 
 
Die Bürgermeisterin Cäcilia Reichert-Dietzel eröffnet die Sitzung des Gemeindevorstandes 
der Gemeinde Ranstadt um 15:09 Uhr und stellt fest, dass die Einladung form- und 
fristgerecht erfolgt und der Gemeindevorstand beschlussfähig ist. 
 
Zur Tagesordnung werden folgende Ergänzungen eingebracht: 
 
TOP 2.2 
 
Der Erweiterung wird einstimmig zugestimmt. 
 
Gegen das Protokoll der letzten Gemeindevorstandssitzung vom 23.01.2024 werden keine 
Einwände erhoben. Somit ist das Protokoll beschlossen. 
 
 
Sitzungsteil nichtöffentlich 
 

1. Bürgerangelegenheiten 
 

Herr Gerd Rösch beklagt sich über die Situation der Bargeldversorgung in Ranstadt. 
 
Die Bürgermeisterin erläutert die aktuelle Situation und berichtet aus einem Gespräch mit der 
Geschäftsführung der VR Bank. Die Gemeinde hat angeboten, im ehemaligen 
Sparkassengebäude einen Geldautomaten zu berücksichtigen. Hierzu soll eine 
Presseerklärung abgegeben werden. 
 
2. Personalangelegenheiten 
 

3. Bauangelegenheiten 
 

3.1 Interkommunal Zusammenarbeit 
Hier: Glasfaseranbindung der außenliegenden Liegenschaften (weiße 
Flecken) 

VL-22/2024 

 

Die Bürgermeisterin erläutert die Beschlussvorlage. 
 
Beschluss: 
Der Gemeindevorstand beschließt, an der Interkommunalen Zusammenarbeit zum 
Lückenschluss des Glasfaserausbaus in der Gemeinde Ranstadt teilzunehmen und einen 
entsprechenden Förderantrag zu stellen.  
 
3.2 Geplante Windkraftanlage in Dauernheim - Nutzungsvertrag der 

Firma Prokon 
VL-18/2024 

 

Die Bürgermeisterin erläutert die Beschlussvorlage. Sie beantragt eine Vertagung dieses 
Tagesordnungspunktes, da im Vertrag noch weitere Passagen nachverhandelt werden 
müssen. 
 
Beschluss: 
Der Gemeindevorstand beschließt, diesen Tagesordnungspunkt zu vertagen. 
 
 
 
 



 

4. Markierungsarbeiten Hauptstraße Ranstadt -  Ortsausgang Richtung 
Nidda 

VL-13/2024 

 

Die Bürgermeisterin erläutert die Beschlussvorlage. 
 
Beschluss: 
Der Gemeindevorstand beschließt, das Ordnungsamt mit der Einzeichnung und 
Beschilderung von drei Parkzonen im Bereich der Hauptstraße – Ortsausgang Richtung 
Nidda zu beauftragen. 
 
5. Förderung eines Integrations- und Kompetenztrainings für die 

Jahrgangsstufe 5 an der Gesamtschule Konradsdorf 
VL-14/2024 

 

Die Bürgermeisterin erläutert die Beschlussvorlage. 
 
Beschluss: 
Der Gemeindevorstand beschließt keine Auszahlung eines Zuschusses zur Förderung eines 
Integrations- und Kompetenztrainings für die Jahrgangsstufe 5 in Höhe von 750,00 € an die 
Gesamtschule Konradsdorf. 
 
Herr Gerd Rösch stellt einen Änderungsantrag, die Förderung auf 500,00 € zu reduzieren. 
 
Beschluss: 
Der Gemeindevorstand beschließt keine Auszahlung eines Zuschusses zur Förderung eines 
Integrations- und Kompetenztrainings für die Jahrgangsstufe 5 in Höhe von 500,00 € an die 
Gesamtschule Konradsdorf. 
 
6. Seniorenarbeit Bellmuth VL-15/2024 
 

Die Bürgermeisterin erläutert die Beschlussvorlage. 
 
Beschluss: 
Der Gemeindevorstand beschließt, Frau Carola Schorer-Lenz und Frau Katja Debus mit der 
Durchführung der Seniorenarbeit in Bellmuth zu beauftragen. 
 
7. Stundungsantrag VL-16/2024 
 

Die Bürgermeisterin erläutert die Beschlussvorlage. 
 
Beschluss: 
Der Gemeindevorstand beschließt, dem Antrag von Frau Melanie Böhler-Turba auf 
Stundung der Nebenkostenabrechnung 2022 in Höhe von 1.879,58 € zu monatlichen Raten 
in Höhe von 50,00 € zuzustimmen. 
 
8. Ergänzungswahlen im Ortsgericht Ranstadt 

Hier: Vorschlag zur Ernennung von Ortsgerichtsmitgliedern gem. § 7 
Hess. OGG 

VL-17/2024 

 

Die Bürgermeisterin erläutert die Beschlussvorlage. 
 
Es liegt eine Bewerbung von Herrn Benjamin Schmid vor. 
 
Beschluss: 
Der Gemeindevorstand empfiehlt der Gemeindevertretung, Herrn Benjamin Schmid zum 
Ortsgerichtsschöffen des Ortsgerichts Ranstadt zu wählen. 
 
 
 



 

9. Ranstadt OrtsApp 
Hier: Anbindung von Vereinen und anderen Institutionen 

VL-1/2024 

 

Die Bürgermeisterin und Herr Steven Rüppel erläutern die Beschlussvorlage und berichten 
aus dem Termin mit den Vereinen. 
 
Beschluss: 
Der Gemeindevorstand beschließt abweichend zum Beschluss vom 09.01.2024, für die 
Ranstadt OrtsApp ergänzend Ortsgruppen zu lizenzieren. Die Kosten sind von den Nutzern 
in voller Höhe zu tragen. Für die Vereine werden die Kosten aus den Mitteln der 
Vereinsförderung entnommen. Hierdurch wird die laufende Vereinsförderung reduziert. 
 
10. Mitteilungen 
 

Die Bürgermeisterin macht folgende Mitteilungen: 
 

• Mitteilung der Geschäftsführung der VR Bank. 
• Sachstand zur Notstromversorgung. 
• Am 08.02., 15.02. sowie 22.02.2024 muss die Kita Sonnenhügel ein Notbetrieb 

fahren. 
• Sachstand zum Kulturverein Dauernheim bzgl. der Obstbaumpflege in Dauernheim. 

Die Verwaltung erstellt aktuell eine Vereinbarung. 
• Mitteilung über den Bestand an Sitzbänken in der Gemeinde. 
• Sachstand zur FNP Änderung „Forsthohläcker“ in Ober-Mockstadt. Es steht die 

Veröffentlichung im Staatsanzeiger Hessen aus. Im Anschluss kann der zugehörige 
B-Plan veröffentlicht werden. 

 
Frau Rita Herche fragt nach dem aktuellen Sachstand zum Glasfaserausbau. Die 
Bürgermeisterin erläutert den Sachstand. 
 
 
 
Ranstadt, 07.02.2024 
 
 
 
 
Cäcilia Reichert-Dietzel Steven Rüppel 
(Bürgermeisterin) (Schriftführer) 
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